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Постановка проблеми. Одним з напря-
мів підвищення ефективності функціонування 
вищого навчального закладу є автоматизація різ-
них аспектів його діяльності. При цьому важли-
вими функціями є планування та облік навчаль-
ної роботи структурних підрозділів та викладачів 
вишу [1]. Оптимальне провадження такої діяль-
ності передбачає адаптацію інформаційних про-
цесів і управлінських рішень відповідно до ото-
чуючого середовища та умов реалізації навчання. 
Тому створення інформаційних систем з обліку 
навчального навантаження з урахуванням кількіс-
ного складу академічних груп надає змогу опера-
тивно та якісно вирішувати завдання управління 
навчальним процесом [2]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сьо-
годні завдання з автоматизації обліку навчального 
навантаження вирішується шляхом придбання 
готових програмних продуктів [3–5] або викорис-
тання самостійних розробок [6–9]. Проте наявні 
системи обліку навчального навантаження ство-
рювались з розрахунку повнокомплектних акаде-
мічних груп студентів та потоків. На жаль, демо-
графічна ситуація, спад економіки та інші причини 
призвели до наявності у більшості вищих навчаль-
них закладів (ВНЗ) малочисельних груп студентів. 
Традиційне планування навчального навантаження 
відповідно до вимог наказу Міністерства освіти і 
науки України (МОНУ) №450 від 07.08.2002 р [10] 
у цьому випадку є неефективним з точки зору рен-

табельності. Інструктивний лист МОНУ № 1/9-496 
від 16.09.2016 «Щодо роботи з малочисельними 
академічними групами» визнає проблему малочи-
сельних груп та надає деякі рекомендації [11].

Метою цієї роботи є розробка системи обліку 
навчального навантаження з урахуванням мало-
чисельних академічних груп та її впровадження у 
Запорізькій державній інженерній академії (ЗДІА).

Постановка завдання. Основними завдан-
нями під час розробки були:

знаходження функції корегування кількості 
академічних годин для основних видів навчаль-
ної роботи залежно від чисельності академічної 
групи (підгрупи), освітнього рівня здобувачів 
вищої освіти, форми навчання та виду навчаль-
ного навантаження;

забезпечення врахування навчальних доручень 
з індивідуальним розподілом студентів;

забезпечення синхронізації чисельності акаде-
мічних груп в системі з даними ЄДЕБО;

забезпечення можливості зміни навчального 
навантаження впродовж навчального року з пере-
рахунком частки ставки науково-педагогічних 
працівників;

забезпечення автономного заповнення та коре-
гування навчального навантаження відповідаль-
ними працівниками кафедр;

забезпечення генерування карток обсягів 
навчальної роботи кафедр та індивідуального 
навчального навантаження викладачів.
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Виклад матеріалу дослідження. Система 
обліку навчального навантаження з урахуванням 
малочисельних груп студентів (СОННУМГ) має 
архітектуру (рис. 1), що складається з:

– модуля обліку видів занять та навчальних 
доручень;

– модуля обліку навантаження викладачів;
– модуля обліку контингенту студентів;
– модуля генерування карток навантаження та звітів.
Напрямки стрілок на рис. 1 вказують напрямки 

основних потоків даних між модулями.
СОННУМГ реалізована як набір файлів фор-

мату Microsoft Excel, в яких за допомогою функ-
цій Excel, макросів на мові програмування Visual 
Basic for Application (VBA) [12] та зведених 
таблиць реалізована необхідна функціональність. 
Вибір на користь набору файлів, а не централізо-
ваної багатокористувацької системи, зумовлений 
вимогою автономної роботи відповідальних осіб 
кафедр з файлами навантаження.

Призначення модулю обліку видів занять 
та навчальних доручень – виконувати основну 
роботу по розрахунку годин навантаження викла-
дачів. Атрибути кожного запису (назви стовпців 
електронної таблиці) можна поділити на атри-
бути робочого навчального плану (рис. 2а), атри-
бути розрахунку видів навчального навантаження  
(рис. 2б) та атрибути, що реалізують допоміжну 
функціональність (рис. 2в).

Розрахункова частина модуля містить формули, 
які вводять залежність аудиторного навантаження 
від чисельності групи студентів. Для прикладу 
розберемо формулу для обчислення аудиторних 
годин практичних занять/семінарів:
=ЕСлИ(ЕПУСТО($J8);ЕСлИ($BB8<$T8;$BB8

;$T8);$T8).
Перша умова перевіряє, чи викладається дис-

ципліна у потоці груп студентів, якщо так, то у 
стовпці $J вказується ідентифікатор потоку і функ-
ція ЕПУСТО поверне ЛОЖЬ. В цьому випадку 

Рис. 1. Архітектура системи обліку навчального навантаження
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кількість аудиторних годин дорівнює запланова-
ним навчальним планом, вказаним в стовпці $T.

Якщо дисципліна викладається не для потоку, 
то кількість аудиторних годин дорівнює меншому 
з запланованого навчальним планом або розрахо-
ваного за допоміжною формулою в стопці $BB 
значення. Саме ця формула містить залежність від 

чисельності студентів у групі. Для зручності кое-
фіцієнти цієї і інших формул, а також скорочення 
назв інститутів, кафедр і спеціальностей були 
винесені на окремий лист «Довідники» (рис. 3).

Виконаємо аналіз формули у стовпці $BB:
=ЕСлИ($E8="ден.";ОКРВВЕРх(ЕСлИ(Ил

И($B8="магістр";$B8="аспірант");ЕСлИ($I8

Рис. 2. Модуль обліку видів занять та навчальних доручень
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>довідники!$B$1;$T8;$T8*$I8/довідники!$B$
1);ЕСлИ($I8<довідники!$B$2;$T8*$I8/довідн
ики!$B$2;$T8));довідники!$B$41);ОКРВВЕРх
(ЕСлИ(ИлИ($B8="магістр";$B8="аспірант")
;ЕСлИ($I8>довідники!$B$1;$T8;$T8*$I8/дов
ідники!$B$1);ЕСлИ($I8<довідники!$B$2;$T8
*$I8/довідники!$B$2;$T8));довідники!$B$45))

З метою збереження рівномірності розкладу 
занять було прийнято рішення про округлення 
вгору розрахованої кількості скорочених годин 
з різною кратністю: 12 – для денної форми 
навчання (Довідники!$B$41) та 6 – для заочної 
форми навчання (Довідники!$B$45) (2 – для кіль-
кості годин практик (Довідники!$B$42)). Залеж-
ність аудиторних годин від кількості студентів 
також має параметром освітній рівень студентів: 
для аспірантів та магістрів комплектною вважа-
ється група більше 10 осіб (Довідники!$B$1), 
а для спеціалістів і бакалаврів – більше 20 осіб 
(Довідники!$B$2) [13]. У разі якщо фактична 
чисельність групи (стовпець $I) є комплектною, 
кількість аудиторних годин дорівнює плановим 
(стовпець $T), в протилежному випадку кіль-
кість годин розраховується як планова кількість 
годин, помножена на фактичну кількість студен-
тів та поділена на відповідні норми комплек-
тності (20 для спеціалістів та бакалаврів та 10 
для аспірантів та магістрів), наприклад, $T8*$I8/
Довідники!$B$1 для магістрів та аспірантів ден-
ної форми навчання. Зазначимо, що отримання 
нецілих значень не є проблемою, оскільки вони 

округлюються до вказаних вище кратних зна-
чень.

Аналогічно введена залежність від чисель-
ності груп студентів при розрахунках аудиторних 
годин лекцій, лабораторних робіт (для цього виду 
занять нормою для всіх освітніх рівнів вважається 
10 осіб), керівництва практиками, консультацій 
протягом семестру [13]. Інші види навчальних 
занять та контрольних заходів обраховуються тра-
диційно, відповідно до наказу [10].

Важливим елементом модулю обліку видів 
занять та навчальних доручень є реалізація роз-
поділу навчального навантаження індивідуально 
для окремих видів навчальних доручень, які 
закріплюються за окремими студентами: керівни-
цтво курсовими роботами (проектами), диплом-
ними роботами (проектами), практикою студен-
тів, а також формування угруповань студентів 
на заняттях з іноземної мови, фізичного вихо-
вання тощо. Для цього передбачений стовпчик 
«Індивідуальний розподіл студентів» (Рис. 2в), у 
якому зазначається кількість студентів для такого 
навчального доручення. Врахування розподілу 
виконано таким чином (наводиться приклад для 
керівництва курсовими роботами (проектами)): 
=ЕСлИ(ЕПУСТО($al8);ЕСлИ($M8="+";$I
8*довідники!$B$5;0);ЕСлИ($M8="+";$al8*
довідники!$B$5;0)). У разі, якщо у стовпчику 
«Індивідуальний розподіл студентів» відсутня 
кількість студентів, то функція ЕПУСТО($al8) 
повертає ИСТИНА, і виконується перша частина:  

Рис. 3. лист «довідники» з коефіцієнтами формул та скороченнями
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ЕСлИ($M8="+";$I8*довідники!$B$5;0), яка 
для рядків з поміткою «+» у стовпчику «Курсові 
роботи (проекти)» розраховує кількість годин на 
керівництво курсовими роботами (проектами) 
для всієї групи або підгрупи. Якщо в стовпчику 
«Індивідуальний розподіл студентів» вказана 
певна кількість студентів, то в розрахунках кіль-
кості годин використовується саме вона.

Основна функція модулю обліку навантаження 
викладачів (рис. 4) – ведення переліку викладачів 
кафедри з їх посадами, науковими ступенями та 
вченими званнями, типу посади (штатний, штат-
ний сумісник, сумісник) (штатний сумісник – 
викладач іншої кафедри, який викладає наванта-
ження поточної кафедри).

За допомогою функції СУММЕСЛИ з модулю 
обліку видів навчальних занять та навчальних 
доручень (рис. 2б) підраховується сума годин для 
кожного викладача, наприклад, СУММЕСЛИ(За
гальна!$AK:$AK;$E2;Загальна!$AJ:$AJ). У цій 
формулі порівнюється прізвище та ініціали викла-
дача, отримані в стовпчику $E листа «Викладачі» 
із прізвища, ім’я та по-батькові таким чином: 
СЦЕПИТЬ($B2;" ";ЛЕВСИМВ($C2;1);".";ЛЕВСИ
МВ($D2;1);".") із значенням, введеним в стовпчик 
«Прізвище викладача» ($aK) листа «Загальна». 
У разі, якщо вони співпадають, сумується кіль-
кість годин викладача у стовпчику «Всього» ($aJ) 
листа «Загальна». 

Модуль обліку навантаження викладачів 
передбачає можливість встановлення викладачу 
навантаження, що обраховується як за частками 
ставки, так і за погодинною оплатою (в остан-
ньому випадку проставляється помітка «+» у 
стовпчику «Погодинна оплата» ($AN) листа 
«Загальна»). При цьому кількість годин погодин-

ної оплати обраховується за допомогою функції 
СУММПРОИЗВ, яка дозволяє обраховувати суму 
добутків елементів масивів, трактуючи нечислові 
елементи як нульові значення: 

СУММПРОИЗВ((Загальна!$AK$8:$AK$1623
=$E2)*

*(Загальна!$aN$8:$aN$1623="+")*(Загаль
на!$aJ$8:$aJ$1623)).

Ця формула працює наступним чином. Порів-
няння в перших дужках введеного в стовпчик 
«Прізвище викладача» ($aK) листа «Загальна» 
прізвища та ініціалів викладача з такими в стовп-
чику $E листа «Викладачі» повертає 1 при збігу 
прізвища або 0 в іншому випадку. Порівняння в 
других дужках аналогічно повертає 1 або 0 при 
находженні в стовпчику «Погодинна оплата» 
($AN) листа «Загальна» символу «+». Вираз у тре-
тіх дужках повертає значення годин із стовпчика 
«Всього» ($AJ) для кожного запису. Вочевидь 
добуток повернутих значень буде містити зна-
чення годин тільки у випадку, якщо вони простав-
лені як погодинна оплата, функція СУММПРО-
ИЗВ підраховує їх суму для кожного викладача. 
Недоліком вказаного рішення є неможливість 
адресації всього стовпчика, що потребує відсте-
ження верхньої межі діапазонів обчислень. Ана-
логічної мети можна було б досягнути за допо-
могою функції СУММЕСЛИМН, і вона не має 
вказаного недоліку: 

СУММЕСлИМН(Загальна!$aJ:$aJ;Загаль
на!$aK:$aK;$E2; Загальна!$aN:$aN;"+")),

але вона доступна тільки починаючи з MS 
Excel 2007, що не завжди виконувалось у нашому 
випадку на комп’ютерах користувачів. Кількість 
годин, що обраховується як частка ставки, отри-
мується відніманням від загальної кількості годин 

Рис. 4. лист «Викладачі» з обрахунками годин, часток ставок та часток оплат загального та спеціального фонду
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кількості годин з погодинною оплатою.
Розрахунок ставок ведеться від кількості годин, 

що обраховуються як частки ставки. При цьому 
передбачено врахування знижок норм наванта-
ження окремим викладачам за виконання додат-
кових доручень (наприклад, завідуючим кафе-
драми). Такі знижки в годинах за необхідністю 
вказуються в стовпчику «Зниження наванта-
ження» (стовпчик $J) і враховуються при обчис-
ленні частки ставки: 
ЕСлИ(ЕПУСТО($J2);$N2/600;$N2/(600-$J2)),

Також модуль обліку навантаження викладачів 
розраховує частки оплати з загального та спеці-
ального фонду на базі обчислення частки сту-
дентів бюджетної та контрактної форм навчання 
для кожного навчального доручення на листі 
«Загальна» (стовпчики $AS та $AT), при цьому 
дані беруться з модулю обліку контингенту сту-
дентів за допомогою функції ВПР: 

ЕСлИ($aW8="осінь";ВПР($h8;Континген
т!$a:$g;7;0); ВПР($h8;Контингент!$I:$O;7;0)).

В наведеному прикладі функція ВПР вико-
нує пошук назви академічної групи (підгрупи) із 
стовпця $h8 листа «Загальна» в двовимірному 
масиві $a:$g листа «Контингент» (рис. 5) та для 
знайденого значення у першому стовпці масиву 
повертає значення 7 стовпця – це частка контрак-
тників у групі (підгрупі). Аналогічно з 6 стовпця 
отримується частка бюджетників.

Відмітимо широке використання функцій 
ИНДЕКС та ПОИСКПОЗ для приблизно тих же 
цілей, для яких використовувалась функція ВПР 
– пошук рядка символів на одному листі (довід-

нику) та повернення значень з цього листа із цього 
ж рядка, але з іншого стовпчика. Наприклад, на 
листі «Загальна» в стовпчику $AO відтворюється 
посада викладача, яка береться з модулю обліку 
навантаження викладачів: 

ЕСлИ(ЕПУСТО(aK8);"";ИНдЕКС(Викл
адачі!$f:$f;ПОИСКПОЗ($aK8;Викладачі!$E
:$E;0))).

Ця формула для заповнених прізвищ та ініці-
алів викладача в стовпці «Прізвище викладача» 
($aK) повертає відповідну посаду зі стовпчика  
$f листа «Викладачі» (рис. 4). На відміну від 
функції ВПР, функції ИНДЕКС та ПОИСКПОЗ 
можуть повертати значення зі стовпчиків, які зна-
ходяться як після, так і до стовпчика з рядком, 
який шукається. У випадку незнайдення відповід-
ного рядку, обидві підходи повертають помилку 
#Н/Д, яка полегшує пошук та виправлення помил-
кових введень.

Модуль обліку навантаження викладачів також 
містить інструменти перевірки рекомендованих 
значень годин для окремих видів навчального 
навантаження. Ця функціональність досягнута 
використанням можливостей умовного форма-
тування Excel. При цьому для аудиторних годин 
(які складаються з суми годин лекцій, практич-
них занять, семінарів та лабораторних робіт) та 
окремо годин лекцій розраховуються рекомен-
довані значення годин залежно від встановленої 
у ЗДІА норми для певних посад та наукових сту-
пенів [13], а також від фактичної частки ставки, 
яка обраховується від загальної кількості годин 
(оплачуваних як частка ставки та за погодинною  

Рис. 5. лист «Контингент» з даними контингенту студентів
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оплатою) (стовпчик $AH на рис. 6). У разі, якщо 
фактична кількість годин є меншою від реко-
мендованої, значення виділяється червоним  
кольором.

Аналогічно при перевищенні рекомендованих 
значень червоним кольором виділяються кіль-
кості годин на такі види навчальної роботи, як 
керівництво курсовими роботами (проектами), 
керівництво дипломними роботами та інші, на які 
є обмеження відповідно до Положення про плану-
вання та облік навантаження науково-педагогіч-
них працівників у Запорізькій державній інженер-
ній академії [4].

Одним з найбільш складних завдань виявилася 
розробка системи обліку змін навчального наван-
таження викладачів впродовж навчального року. 
Внаслідок прийняття-звільнення викладачів впро-
довж навчального року, зміни їхнього навчального 
навантаження та кількості контингенту студен-
тів виникає потреба перерахунку частки ставки 
викладачам. Для викладачів з нормою 600 годин 
на 1 ставку з урахуванням спрощення, яке перед-
бачає 10 періодів на навчальний рік, на початку 
яких фіксуються зміни навчального наванта-
ження, була отримана рекурсивна формула обра-
хунку частки ставки викладача Ki:

K
N N

Ci
i

i i

Ri

=
−
⋅=

−∑
1

10
1

60
,

де Ni та Ni-1 – кількість годин викладача у поточ-
ному та попередньому періодах,

CRi – кількість періодів, що залишилась до 
кінця навчального року,

N0 = 0, CR0 = 10
Частка ставки попереднього періоду фіксується 

для забезпечення рекурсії. На рис. 7 приведений 
приклад розрахунків часток ставок викладачів 
при змінах навчального навантаження впродовж 
навчального року.

Формула для останнього періоду обраховує 
частку ставки таким чином: AW2+(AX2/(300-
(J2/2))). Зазначимо, що формула враховує зни-
ження норми навантаження окремим викладачам, 
значення часток ставок попередніх періодів після 
розрахунку замінювались на фіксовані значення 
для забезпечення рекурсії обчислень.

На листі «Підсумок» виводяться статистичні 
дані модулю обліку навчального навантаження 
викладачів (рис. 8).

Модуль обліку контингенту студентів (Лист 
«Контингент») містить дані чисельності академіч-
них груп, підгруп та потоків (рис. 5). При цьому 
обраховуються частки студентів бюджетної та 
контрактної форми навчання для кожної академіч-
ної групи (підгрупи), які використовуються для 
підрахунку часток навантаження викладача, що 
оплачується з загального та спеціального фонду 
відповідно.

При заповненні рядків стовпця «Шифр групи» 
назвами груп, підгруп модулю обліку видів занять 
та навчальних доручень (рис. 2а) за допомогою 

Рис. 6. лист «Викладачі» з перевірками рекомендованих значень годин  
для окремих видів навчального навантаження
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функції ВПР($H8;Контингент!$I:$O;4;0) у стовпці 
«Кількість студентів» відображається загальна 
чисельність угрупувань, а у стовпцях «Частка 
бюджетників» та «Частка контрактників» – від-
повідні значення, розраховані на листі «Контин-
гент» для поточного угрупування.

Також на листі «Контингент» розташований 
інструмент перевірки чисельності академічних 
груп за даними ЄДЕБО (рис. 5). Такі дані отри-
муються як звіт ЄДЕБО «Зведені дані по контин-
генту студентів» у форматі MS Excel. Після про-
грамної обробки засобами VBA [14] та побудовою 

зведених таблиць для академічних груп студентів 
ми отримуємо дані, що показані на рис. 5. Далі 
функцією =R2=ИНДЕКС($D:$D;ПОИСКПОЗ($Q
2;$A:$A;0);1) ми отримуємо значення ИСТИНА 
при збігу, або ЛОЖЬ – в протилежному випадку 
в стовпці «Чи співпадає». Невідповідність зна-
чень ініціює перевірку даних та приведення їх до 
актуальних як в системі, що описується, так і в 
ЄДЕБО.

Картки індивідуального навчального наван-
таження викладачів та звіт з навчального наван-
таження кафедри будуються на окремих листах 

Рис. 7. лист «Викладачі» з розрахунками часток ставок  
при змінах навчального навантаження впродовж навчального року

Рис. 8. лист «Підсумок» з статистичними даними навчального навантаження викладачів кафедри
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за допомогою такого інструменту MS Excel, як 
створення зведених таблиць [15]. На рис. 9 наве-
дений приклад звіту з індивідуального розподілу 
навантаження викладача. Форма звіту має панель 
фільтрів, на якій обираються зі списків: назва 
кафедри (для файлів кафедр у списку тільки назва 
поточної кафедри), прізвище викладача кафедри, 
посада викладача, форма навчання та ознака пого-
динної оплати у разі побудови картки розподілу 
навантаження за погодинною оплатою. Після 
обрання необхідних значень отримуємо звіт, під 
час друку якого у верхньому та нижньому колон-
титулах передбачені місця для затверджуючого 
підпису проректора та погоджувальних підписів 
викладача та завідувача кафедрою. Аналогічним 
чином побудований звіт з навчального наванта-
ження кафедри (рис. 10).

Описана система міститься в файлах, які запо-
внюються відповідальними за ведення навчаль-
ного навантаження працівниками кафедр. Комірки 
з формулами при цьому захищені від змін і тільки 
відображають результат розрахунку, для можли-
вості копіювання/видалення рядків навчальних 
дисциплін та доручень та записів для викладачів 
кафедр передбачені кнопки, які запускають під-
програми VBA, що реалізують таку функціональ-
ність на захищених листах (рис. 2а) та (рис. 4) від-
повідно.

Після заповнення файлів навантаження кафедр 
та розподілу навчального навантаження такі 

файли надаються до навчального відділу, де вони 
програмним шляхом об’єднуються в єдиний файл 
з навчальним навантаженням всього ВНЗ [16]. 
Інформація у цих файлах використовується для 
отримання статистичних даних, прогнозування 
тощо.

Висновки. Для побудови обліку навчального 
навантаження запропоновано вважати повно-
комплектними групами академічні групи чисель-
ністю N не менше 20 осіб для освітнього рівня 
«бакалавр» та освітньо-кваліфікаційного рівня 
«спеціаліст» та не менше 10 осіб для освітнього 
рівня «магістр» та аспірантів. У разі меншої 
чисельності N аудиторне навантаження розрахо-
вується як добуток годин за навчальним планом 
та коефіцієнту N/20 (або N/10) відповідно до 
рівня вищої освіти, округлений вгору до 12 для 
денної форми навчання та до 6 для заочної форми 
навчання. Вказані значення округлення вибира-
лись виходячи з фактичної тривалості семестру в 
ЗДІА (12 тижнів). Слід зауважити, що зменшення 
навантаження для малокомплектних груп компен-
сується самостійною роботою студентів та кон-
сультаціями як очно, так і з використанням сайту 
підтримки освітніх програм ЗДІА (http://e-learn.
zgia.zp.ua).

У системі забезпечено врахування індивіду-
ального розподілу студентів для окремих видів 
навчальних доручень, таких як курсові роботи 
(проекти), дипломні роботи, практики, заняття з 

Рис. 9. Звіт з індивідуального навантаження викладача
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фізичного виховання тощо. Для кожного запису 
для дисципліни або навчального доручення по 
назві академічної групи (підгрупи, потоку) вста-
новлюється чисельність вказаних угрупувань від-
повідно до контингенту студентів. Є можливість 
напівавтоматичного корегування чисельності ака-
демічних груп відповідно до даних, отриманих 
експортом з ЄДЕБО. 

Для кожного запису для дисципліни або навчаль-
ного доручення у системі відповідно до даних кон-
тингенту розраховується частка годин навантаження 
бюджетних та контрактних студентів.

Ведеться підсистема викладачів кафедри, для 
яких автоматично розраховуються кількість годин 
за ставкою та кількість годин погодинної оплати, 
частка ставки з урахуванням прийнятих у ЗДІА 
посадових та персональних знижок, частка годин 
роботи з бюджетними та контрактними студентами. 
Ведеться перерахування частки ставки науково-
педагогічних працівників при зміні навчального 
навантаження (та/або чисельності контингенту 
студентів) впродовж навчального року.

Розроблено підсистему генерування наступних 
звітів:

– підсумкова інформація по навантаженню 
викладачів кафедри;

– картка індивідуального розподілу навчаль-
ного навантаження викладача кафедри;

– картка індивідуального розподілу навчаль-
ного навантаження з погодинної оплати викла-
дача кафедри;

– картка обсягу навчальної роботи кафедри
Система представляє собою набір файлів фор-

мату Microsoft Excel із реалізованими в них за 
допомогою функцій Excel макросів VBA та зве-
дених таблиць засобів, що реалізують описану 
функціональність. Систему впроваджено в Запо-
різькій державній інженерній академії, ефект від 
впровадження системи складається з підвищення 
рентабельності навчальної роботи, забезпечення 
аудиторними заняттями студентів малочисель-
них груп, підвищення зацікавленості викладачів 
та кафедр в наповненні контингенту студентів та 
його збереженні протягом навчання.

Рис. 10. Звіт з навчального навантаження кафедри
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ИНФОРМАцИОННАя СИСТЕМА УЧЕТА УЧЕБНОй НАгРУЗКИ 
С УЧЕТОМ МАлОЧИСлЕННЫх гРУПП

В статье рассматривается реализация модулей системы учета учебной нагрузки высшего учеб-
ного заведения с учетом малочисленных групп студентов средствами Microsoft Excel. Система 
внедрена в Запорожской государственной инженерной академии, эффект от внедрения системы 
состоит из повышения рентабельности учебной работы, обеспечения аудиторных занятий студен-
тов малочисленных групп, повышение заинтересованности преподавателей и кафедр в наполнении 
контингента студентов и его сохранении на протяжении обучения.

Ключевые слова: учебная нагрузка, малочисленные группы, модуль, количество академических 
часов, файл.

INfOrMaTION SYSTEM fOr STudYTIME aCCOuNTINg aCCOrdINg 
TO lITTlE grOuPS

This article discusses the modules realization of the system for studytime accounting of a higher education 
institution, taking into account the students small groups using Microsoft Excel. The system is implemented 
in the Zaporizhzhya State Engineering Academy, the system implementation effect consists of increasing the 
academic work profitability, providing classroom lessons for small groups students, increasing the interest of 
teachers and departments in filling the students contingent and preserving it throughout the education.

Key words: studytime accounting, small groups, module, number of academic hours, file.


